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Финландското председателство на ЕС работи по компромисно споразумение по въпроса с Турция и
Кипър, което да предотврати възникването на голяма криза в преговорите за присъединяване на
Анкара. Позицията на Хелзиники обаче сериозно се различава от официалната линия на
Европейската Комисия, съобщава EUobserver.
Финландският премиер Мати Ванханен заяви пред финландския парламент вчера, че Хелзинки
участва в дипломатическите усилия за спирането на икономическата блокада на турската кипърска
общност, което ще стане в замяна на изпълняването от страна на Турция на изискванията да отвори
пристанищата си за кипърски кораби.
Решението за взаимни отстъпки цели да предотврати пълното или частично спиране на преговорите
за членство на Турция, съобщи Ванханен.

&bdquo;Финландското председателство активно работи за постигането на решение, което да
позволи директната търговия между ЕС и Северен Кипър", заяви той. 
&bdquo;Целта ни е решение, което ще осигури и отварянето на турските пристанища за кипърски
съдове", съобщи Ванханен, като по този начин директно обвърза двата въпроса.
&bdquo;Един позитивен резултат би ни помогнал да преодолеем трудностите с преговорите на
Турция за членство.. Продължаваме да провеждаме интензивни преговори с Република Кипър и
Турция за да видим какво решение може да бъде взето". 
До сега ЕС отрича каквато и да е връзка между задължението на Турция да отвори пристанищата си
за кипърски съдове, което произтича от протокола от Анкара и ситуацията с турската част на
Кипър.
В сряда комисаря по разширяването Оли Рен подчерта пред членовете на Европейския Парламент:
&bdquo;Нека още веднъж повторя, че задълженията на Турция по Анкарския протокол не са
свързани с прекратяването на икономическата изолация на турската кипърска общност".
Пак в сряда ЕП прие след разгорещени дебати доклада за напредъка на Турция. Като задължително
условие остана признаването на Кипър, но отпадна искането за признаване на арменския геноцид.
В доклада се посочва, че темпът на реформите се е забавил и са необходими много усилия в
подобряването на гражданските и политически права и свободи.
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